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PREDGOVOR 
 
Savremeni svet je već uveliko suočen sa potrebom globalne, zajedničke odgovornosti za 
razvoj u skladu sa potrebama ljudi i prirode i shvatanjem da se planeta Zemlja mora 
očuvati kako za sadašnju, tako i za buduće generacije ljudi na prihvatljiv način. Postoje 
jaki moralni razlozi da današnja generacija ostavi potomstvu u nasleđe ništa manje šansi 
za razvoj, no što ih ona ima sada. Ovo rezonovanje je zasnovano na fundamentalnom 
principu moralne pravde da svi ljudi imaju podjednaka prava na najšire osnovne slobode 
koje ne protivureče slobodi drugih. Pravo sadašnje generacije na iskorišćavanje 
resursa i na zdravu životnu sredinu ne sme ugroziti isto takvo pravo narednim 
generacijama. 
Održivi razvoj je orijentisan na izradu modela koji na kvalitetan način zadovoljavaju 
društveno-ekonomske potrebe i interese građana, a istovremeno eliminišu, ili značajno 
smanjuju uticaje koji predstavljaju pretnju ili štetu po životnu sredinu i prirodne resurse.  
Dugoročni koncept održivog razvoja podrazumeva stalni ekonomski rast, ali takav koji 
osim ekonomske efikasnosti i tehnološkog napretka, većeg učešća čistijih tehnologija i 
inovativnosti cijelog društva i društveno odgovornog poslovanja, obezbeđuje smanjenje 
siromaštva, dugoročno bolje korišćenje resursa, unapređenje zdravstvenih uslova i 
kvaliteta života i smanjenje nivoa zagađenja na nivo koji mogu da izdrže činioci životne 
sredine, sprečavanje budućih zagađenja i očuvanje biodiverziteta.  
Jedan od najvažnijih ciljeva održivog razvoja je otvaranje novih radnih mesta i smanjenje 
stope nezaposlenosti, kao i smanjenje rodne i društvene nejednakosti marginalizovanih 
grupa, podsticanje zapošljavanja mladih i lica sa invaliditetom, kao i kao i drugih rizičnih 
grupa. 
Održivi razvoj podrazumeva i usklađivanje različitih razvojnih aspekata i suprotstavljenih 
motiva sadržanih u pojedinim sektorskim programima. Svrsishodno rešavanje takvih 
konflikata zahteva određeni nivo političke volje i opredeljenosti.  
Ključne pretpostavke neophodne za prihvatanje i primenu koncepta održivog razvoja 
privrede i društva, kao i za njegovu uspešnu realizaciju jesu odgovarajuće vođstvo, široka 
politička, socijalna i medijska podrška, kao i društvena saglasnost o neophodnosti 
prihvatanja tog koncepta. Pri tome, jaka politička volja, posvećenost Vlade i podrška 
javnosti predstavljaju najneposrednije faktore uspeha.  
Jedna od karakteristika održivog razvoja je i veće uključivanje javnosti u procese 
donošenja odluka o problemima životne sredine. Za kvalitetno uključivanje javnosti nije 
dovoljna samo deklarativna opredeljenost vlasti, već i posebni podsticaji, pre svega 
pravovremeno informisanje i edukacija, kako bi javnost objektivno mogla da utiče na 
ishod za koji je zainteresovana. 
 
Kroz tematske oblasti konferencije želi se definisati slijedeći cilj: uravnoteženje tri 
ključna faktora, odnosno tri stuba održivog razvoja: održivi ekonomski rast i 
privredni i tehnološki razvoj, održivi razvoj društva na bazi socijalne ravnoteže, 
zaštita životne sredine uz racionalno raspolaganje prirodnim resursima, spajajući ih 
u jednu celinu podržanu odgovarajućim institucionalnim okvirom. 
 


